

封面故事

足球亚洲夺魁 不能满足“恒大”的光荣与梦想

只有房地产，才能救中国足球么？这当然是句玩笑话，但至少有一点，政府主导没搞成的，民营搞成了。这正应了国家队打不赢泰国，足球俱乐部却亚洲夺魁的现实。

当然，许家印的野心不在一个足球，恒大的野心在于成为最大的民营控股集团，房产、文化、体育、金融、消费品、产业直投，恒大无不涉及。



A 看看将土豪足球发扬光大的恒大地产

再来认识下恒大矿泉水的母公司，这个将土豪足球发扬光大的恒大地产集团吧。

许家印在恒大地产的持股比例为63.43%。

从营收结构来看，恒大地产集团主要为房地产业务，其营收占比98.4%。其他业务还包括物业管理、投资物业，以及广州恒大足球俱乐部、恒大皇马足球学校、广东恒大排球俱乐部、恒大酒店集团、恒大文化产业集团、恒大长白山矿泉水有限公司等。

其中，恒大文化产业集团，包括影视投

资、发行、艺人经纪、动漫、音乐等子公司。原太合麦田的CEO宋柯，就去了恒大音乐公司当董事长。

看看财报，2013年上半年业绩，恒大地产集团营收419.5亿元人民币，同比增长13.3%。上半年毛利率达27.3%，比去年同期的毛利率数字少了0.3个百分点，但比上一个半年的数字多了0.3个百分点。

恒大地产销售的主要项目为二三线城市的项目。其中二线城市（省会城市）占46.6%，三线城市占52.5%，而一线城市（北上广深）只占0.9%。

根据房地产行业的特性，对现金流依

赖高，由于房地产开发回款周期长，大量现金依赖于借款。财报披露，今年上半年，恒大地产借款总额为758亿元，高于上一个半年的603亿元。其中，一年至两年的借款占比最高，达43.7%；一年内的借款占37.3%。

截至今年上半年，恒大地产还有330亿元人民币的现金及其等价物（万科同期为362亿元）。但相对于上一个半年185亿的现金流来说，多出来的部分主要为企业融资所得。恒大的无形资产已达440.7亿元，高于万科。不知经过上周的一战，恒大的无形资产是否会跨越攀升？

C 许家印在“大”起来之前的11件小事

1、许家印的父亲是老革命，16岁参加入党，参加过八年抗战，做过抗日骑兵连连长。许家印不到1岁，母亲因败血症离世。而后，许家印和奶奶一起生活。

2、许家印的家挂着一副他奶奶的素描。画是许家印小时候画的。许家印从小喜欢画画，在一张白纸上用铅笔打小格，然后按格子来一笔一笔地画，是许家印的绘画方法。许家印小的时候还喜欢做手工。用铁丝、电线，自己修过手电筒。

3、许家印的第一个生意是高中毕业，在村里拉石灰，但下坡时车没收住，石灰撒了一地。许家印清晰地记得，那一年是1974年。后来读大学后，许家印还和同学一起搬运苹果到武汉卖，但到了后苹果都腐烂了，生意全赔了。

4、许家印有明确的逃离“村”子的想法也正是在高中毕业后，开始曾想过开拖拉机，他认为，驾驶是一门技术，有了技术，就能改变命运。为了开拖拉机，许家印还请了当时的村长、书记喝酒。后来，许家印知道了自己的邻居的舅舅在周口公安局工作，许家印就给他邻居的舅舅写信，希望他能帮自己在城里找工作。但信寄出去了，没有着落。而后许家印还当过保安，掏过粪。

5、1976年，许家印听到了恢复高考的

消息，马上报了名，但第一次没考上。第二年，许家印花了5个月的时间准备，回高中复习，还通过关系在学校附近给自己搞了一个床位。终于，1978年，许家印以周口市第三名的成绩，考上了武汉钢铁学院（现武汉科技大学）。父亲为此送了他一块梅花表。

6、在大学，许家印当上了卫生委员，经常要在男同学与女同学面前周旋，以督促他们参加集体劳动，打扫好卫生。许家印说，卫生委员是个求人的活，得一个宿舍一个宿舍去找。在大学期间，许家印将三分之二的时光花在了学生活动上。也因此，许家印练就了处理人际的本事。

7、许家印最喜欢的夜宵是热干面。他说自己10顿宵夜里有5顿是热干面。当时的热干面还是一毛钱一碗。在学校，许家印每个月有10块钱的助学金补助。

8、毕业后，许家印不被分到河南舞阳钢铁厂。许家印当时很不情愿，认为舞阳是一个“小山沟”，自己读大学就是为了去大城市，但现在还是在回到了一个小镇。但许家印在钢铁厂慢慢找到了管理者的感觉。去工厂两个月后，许家印制定了“生产管理300条”，还发明了“150度考核法”，只要大伙有人上班时身体弯曲超过150度的睡觉状态，就得罚钱。而后，许家印在工厂被传开了，大伙认

为他“点子多，会管理”。

9、许家印在钢铁厂干了10年，攒了2万。邓小平南巡讲话，让许家印看到了更大的机会。1992年，许家印来到了深圳，在一家公司当上了业务员。当了业务员，视野更加开阔。干了3年之后，许家印的老板想让他去当老板，干了当年儿，深思熟虑之后，许家印向老板提议先开拓广州，并说服老板派自己去广州当头儿。而后，来到广州后兴致勃勃的许家印，开了一家名叫鹏达的房地产公司。但自己只是头儿，老板还是原来的那个老板。

10、在广州干了5年，许家印不想再给别人卖命了。原因是自己搞来一个净赚2亿的合同，自己却只能每月拿3000元，许家印觉得亏。而后，许家印创立了恒大。

11、2008年，本来打算上市的恒大撞上了金融危机，房地产依赖资金，突然上不了市，又拿到银行贷款，恒大一下子到了危险。许家印在危险之中也找来了境外投资方，但对方一查账，还有那么多欠款，就不敢投了。为了快速回笼资金，许家印玩起了价格战。最穷的时候，账上资金不到20亿。如今，从危险中爬起来的许家印对恒大两条要求，一个是现金余额不能低于100亿，一个是上半年要完成全年任务的60%。（赵楠）



B “恒大的地产里冒出矿泉水”

2010年恒大入主广州队后，吸引媒体关注度不断的恒大，其无形资产已达440.7亿元，高于万科。

上周，广州恒大主场已接纳4.2万余人，单场门票销售票面价值超过1亿元（除去黄牛给闹的，单场实际门票收入5500万元），电视台收视人数上亿，仅新浪微博一家网站的“恒大”话题数就高达近400万。

还不曾算，在这个夜晚，又多卖出去了多少啤酒，多少矿泉水和多少个房间？然而从社会层面角度看，更重要的是，国内民众的凝聚力空前。也因此，有说法称，许家印“为三中全会献礼”了。

“这个夜晚，恒大的对手不仅是首尔FC，还有娃哈哈。”一个媒体人这样玩笑道。

也不奇怪，当晚广州恒大对阵首尔FC的亚冠决赛上，恒大球员红色的主场球衣上印着“恒大冰泉”。据说，本场比赛恒大球衣上的广告位已被某公司拍下了1个亿，但许家印还是要留给自己旗下公司做战略推广。

恒大，一个做地产的，啥时候又出来一个矿泉水公司？

最早披露恒大要做矿泉水的是吉林的《长白山日报》。报道指出，今年9月6日，恒大集团副总裁、恒大酒店集团董事长彭建军省长春副总，恒大酒店集团董事长彭建军在长白山搞中高端矿泉水，千万吨的产量。

而据今年10月的报道说，恒大早在今年8月就派出高管去吉林考察，接待方是吉林副省长，恒大考察的项目是矿泉水以及当地的文化旅游业。

恒大是借矿泉水来“圈水源地”，搞旅游地产项目么？还是先靠矿泉水来打品牌，然后再通过矿泉水品牌去涉足搞温泉、酒店？这还一时无从判断。但记者对恒大地产集团的财报上查了查。上半年，恒大在吉林省只签了一个项目，长春恒大都市广场，土地储备面积51万平方米，占地面积12.5万平方米。但这应该不是文化旅游项目，其地理位置也不在恒大矿泉水公司所在的靖宇县。

恒大已是一个横跨房地产、文化、旅游、体育的民营巨头了，随着中国产业结构的调整，未来中国最有潜力的当属消费类，但快消在恒大此前的结构布局中并未触及。而矿泉水属于快消，矿泉水的毛利率在45%-50%。卖水出身的娃哈哈老板宗庆后已是全国首富。此外一个地产记者朋友称，农夫山泉也打算在这里投资7亿元打造60万吨的矿泉水开发。

iphone, android 手机扫描二维码下载安装



电商与渠道商的角色定位

当电子商务发展到O2O这个阶段时，天猫急需跟这些领域的传统零售业去建立一套全新的关系。它的核心就是要重新划定角色：电子商务在很长一个阶段都无法取代渠道商。因为这些渠道商能提供的服务太细碎，如果天猫要全流程覆盖，将会变成一个集电商、零售、物流的庞大公司。

实际上，在19家家居卖场联合抵制天猫“双11”促销这件事上，天猫并不占理。

事情很简单，O2O (Online To Offline, 即将线下商务的机会与互联网结合在一起，让互联网成为线下交易的前台)是天猫今年“双11”的卖点，而家居就是最重要的领域之一。天猫为了实现线上和线下的互动，还专门设计了一套新的支付流程，用户先在网上付定金，在线下门店体验之后，用支付宝特制的POS机完成交易。

红星美凯龙自然会怒，这意味着它在失去客流的同时，也不会出现现金流上的任何一个环节，成了一个纯粹的展示厅。

天猫有些想当然了。和家居行业截然相反的是众多传统卖场今年触网的欲望极其强烈，包括王府井、广百、友谊商店、天河城百货、银泰在内的诸多卖场都加入了当天的“线上线下同价”活动。它自然会认为如今的“双11”方式这样的技术性问题。

这个逻辑其实并没有太大问题，至少是在那些电子商务化已经非常深入的领域，比如一些服装品牌四成的销售额发生在这一天。而如果银泰忽视这一点，它注定会受到惩罚。但当这逻辑碰上O2O时，问题就来了。

O2O就意味着它以服务为主，而且这些服务很难标准化，所以它很大的一部分环节必须在线下由人工去完成。比如家居卖场提供的铺地板、组装家具、刷墙漆等装修服务，汽车4S店里的维修和保养服务，这些都无法用当下已经成熟的电商配套服务去解决。

天猫看起来已经等不及了，以本地服务为主的O2O绝对比实物产品类电商的市场规模要大得多。所以，天猫根本没思考，就用它最习惯的方式闯了进来：先用几个品牌去撬动市场，然后再逐渐地削弱渠道商的价值。在服装行业，淘品牌就曾充当这样的角色，家电行业更是如此。

所以聪明的方式绝不是完全绕过渠道商，这会瞬间破坏生态体系。当渠道商无法挣到钱时，它自然会反击，而那些寄生于它的品牌商也绝不会偏向天猫。前段时间，天猫想要销售古玩字画，也同样受到了画廊和古玩商的抵制。

天猫需要放低姿态，它在O2O领域现在能提供的价值只有营销效率。所以，它只能更紧密地去跟渠道商合作，利用技术让自己越来越轻，渠道商则会因为服务种类的增加而越来越重，这就是新的关系。

当然可以预见的是，当天猫以如此大的体量进入O2O时，它会越来越多地听到“你别进来”这句话。而它更要聪明，因为这牵扯到一个生态链的重塑，绝不简简单单的只是一笔想当然的生意。（张昊）